

## 中共中央 国务院发布《意见》

## 要求促进民营经济做大做强

新华社北京7月19日电 《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》19日发布。

意见指出，民营经济是推进中国式现代化的生力军，是高质量发展的重要基础，是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的重要力量。

意见要求，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快

构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持社会主义市场经济改革方向，坚持“两个毫不动摇”，加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，优化民营经济发展环境，依法保护民营企业产权和企业家权益，全面构建亲清政商关系，使各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，引导民营企业通过自身改革发展、合规经营、转型升级不断提升发展质量，促进民营经济做大做强，在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出积

极贡献，在中华民族伟大复兴历史进程中肩负起更大使命、承担起更重责任、发挥出更大作用。

意见提出，持续优化民营经济发展环境，加大对民营经济政策支持力度，强化民营经济发展法治保障，着力推动民营经济实现高质量发展，促进民营经济人士健康成长，持续营造关心促进民营经济发展壮大社会氛围。

在加强组织实施方面，意见要求，坚持和加强党的领导，完善落实激励约束机制，及时做好总结评估。

神十六乘组近日择机开展出舱活动  
太空科研之旅已完成近三分之一

新华社北京7月19日电 记者19日从中国载人航天工程办公室获悉，自5月30日顺利进驻空间站组合体以来，神舟十六号航天员乘组已在轨工作51天，为期5个月的太空科研之旅已完成近三分之一，承担的各项空间科学实(试)验任务扎实稳步推进，将于近日择机执行出舱活动。

神舟十六号航天员乘组是由指令长、航天飞行工程师、载荷专家3种类型航天员构成的全新组合，是“国家太空实验室”全面建成后进驻的首个乘组。入驻以来，面对繁重的空间科学实(试)验任务，乘组很快适应环境、进入状态，先后开展生命生态、空间微重力物理等领域的一系列空间科学实(试)验，参与完成梦天实验舱

空间辐射生物学暴露实验装置、空间站电推进系统气瓶等出舱安装工作。其中，舱外辐射生物学暴露实验在我国属首次开展，利用该辐射装置开展研究，将为人体生物体辐射损伤、遗传变异、辐射防护药品制备，以及辐射风险生物学评估提供有力支撑，对保证航天员在轨长期健康驻留、推进实施载人登月计划等具有积极意义。通过电推进系统气瓶在轨安装，首次采用“换气”方式完成了电推进剂补充，将用于空间站长期轨道维持，提高空间站运行的经济性和效能。

目前，神舟十六号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。

## 空军招飞录取数质量创历史新高

新华社北京7月19日电 记者19日从空军招飞局获悉，2023年空军招飞录取数质量创历史新高。

据空军招飞局有关负责人介绍，与以往相比，2023年度，空军招飞实现31个省(自治区、直辖市)全部出飞，招飞

数量稳步提升，录取飞行学员综合素质持续提高。这次招飞通过升级仪器设备、优化检测手段，确保录取飞行学员身心素质整体优秀，符合歼击机飞行员身体标准的学员占比大幅提高，飞行潜质评估95%达到优良水平。

## 上半年1.68亿人次出入境

新华社北京7月19日电 国家移民管理局19日召开新闻发布会通报，2023年上半年，全国移民管理机构共查验出入境人员1.68亿人次，同比增长169.6%，其中内地居民8027.6万人次，港澳台居民7490.3万人次，外国人843.8万人次(不含边民)。

上半年，查验交通运输工具983.1万架(艘、列、辆)次，同比增长119.2%，其中飞机20.4万架次，船舶19.1万艘次，火车4.4万列次，汽车939.2万辆次。签发普通护照1000余万本，同比增长2647.5%；签发往来港澳台出入境证件签注4279.8万本(枚)，同比增长1509%；为在华外国人办理停

留居留证件37.9万人次，同比增长53.4%。12367移民管理政务服务平台累计接处全球来电338万通，涉及全球100多个国家和地区，满意率达98.2%。

全国移民管理机构牵头部署开展严厉打击妨害国(边)境管理犯罪“獐猎”行动—2023，持续深化“三非”外国人治理，上半年共侦办妨害国(边)境管理犯罪案件1.6万起，抓获违法犯罪嫌疑人3.2万人，捣毁中转接应窝点330处，查破毒品案件375起547人，缴获各类毒品5.17吨、制毒物品751.72吨，查扣走私货物案值2.21亿元，有力维护了国门边境安全稳定和正常出入境管理秩序。

国投电力公司原党委书记  
郭启刚回国投案

新华社北京7月19日电 近日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经山西省追逃办和国家开发投资集团有限公司纪检监察组、大同市监委扎实工作，外逃职务犯罪嫌疑人郭启刚回国投案。

郭启刚，男，1963年8月出生，国家开发投资集团有限公司下属国投电力控股股份有限公司原党委书记，涉嫌严重职务违法犯罪，于2019年7月外逃。办案机关已依法查封、冻结其涉案财物。



大运熊猫特许商品受热捧

这是7月19日在成都市一家成都大运会特许商品零售店内拍摄的成都大运会川剧变脸盲盒“蓉宝”玩偶。近日，又有一批成都大运会特许商品零售店陆续开始营业，品类繁多的特许商品特别是熊猫文创产品吸引市民前来购买。

新华社发

1735家  
主流常用网站  
和手机App  
完成  
适老化改造

新华社北京7月19日电 工业和信息化部新闻发言人赵志国19日在国新办发布会上表示，工业和信息化部深入推进信息无障碍建设，指导1735家主流常用网站和手机App完成适老化改造。加快推进App专项整治行动，今年以来累计通报188款侵害用户权益行为的App。

赵志国介绍，工业和信息化部组织制定《小程序个人信息保护规范》等19项标准。同时，加强App重点问题监管，深化垃圾信息和诈骗电话治理。上半年，共拦截垃圾信息超90亿次，拦截涉诈电话14.2亿次和涉诈短信15.1亿条，营造更安全的信息服务环境。

《养老机构消防安全管理规定》出台  
明确养老机构应实行24小时值班制度

新华社北京7月19日电 记者19日从民政部了解到，民政部、国家消防救援局近日联合印发《养老机构消防安全管理规定》，要求养老机构应当实行24小时值班制度。设有消防控制室的养老机构，应当实行24小时双人值班制度(符合地方性法规要求的可单人值班)，且值班人员应当持有消防设施操作员职业资格证书，熟悉消防控制室消防设备操作规程，确保其正常运行。

记者了解到，规定从落实消防安全主体责任、规范场所安全设置、严格消防安全日常管理等方面对养老机构消防安全管理作出全面规定。

在落实消防安全主体责任方面，规定指出，养老机构应当建立健全逐级和岗位消防安全责任制，明确相应的消防安全责任人员及职责，制定消防安全管理制度和操作规程，并根据情况及时修订完善。

在规范场所安全设置方面，规定要求，养老机构应设置在合

法建筑内，不应设置在生产储存经营易燃易爆危险品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内，不应设置生产场所或其他库房，不应与工业建筑组合建造。

在严格消防安全日常管理方面，规定明确，养老机构应当根据需要设置电动自行车、电动摩托车和电动轮椅集中停放、充电场所，安装符合用电安全要求的充电设施，严禁在室内、安全出口、疏散通道停放和充电。养老机构室内活动区域、廊道禁止吸烟、烧香。禁止使用明火照明、取暖。

规定还强调，养老机构应当至少每半年开展1次对全体员工的消防安全培训；对新上岗员工或者进入新岗位的员工应当进行上岗前消防安全培训；对志愿消防队(微型消防站)队员、自动消防设施操作人员、特种岗位人员等，应当组织经常性消防安全业务学习。应面向入住老年人宣传消防安全常识，重点提示火灾危险性、安全疏散路线、用火用电常识、灭火器位置和使用方法等。